
Komu zavijajo
sirene?

Blagovno transportni center, Dekorativ-
na, Kemin . . . Milijarde so izpuhtele v vro-
čem dimu, fgorel je. denar, ki nam že tako
težko gospodarsko stuacijo še bolj siromaši.
Trije veliki požari in cela vrsta manjših . . .

V nekaterih primerih so preiskovalci ugo-
tovili, da je šlo za tehnično napako. Toda
tehnika ni sama sebi namen in potemta-
kem tudi napak ne bi bilo, če ne bi bilo
malomarne ali nepazljive človeške roke. Pri
montaži posameznih naprav, pri vzdrževa-
nju le-teh ali pri samem varovanju (v ne-
Katcrih primerih so ugotovili, da so čuvaji
spali)...

Subjektivni faktpr — človeški faktor.
Ali dejavnik, kot je bolj slovensko. Pomcni
pa isto: malomarnost, nepazljivost, neodgo-
vornost.

Akcija, ki je sledila nekaterim večjim p o
žc(rom, je bila tu in tam morda preveč
osredotočena na gasilce, na njihovo učinko-
vilost. Računali so, koliko minut so zamu-
dili na kraj nesrečnega imena, koliko ljudi
so imeli s seboj in preverjali, ali so bili vsi
njihovi ukrepi pravilni. Toda takšno reagi-
ranje je pravzaprav le posledica naše p o
žarno-varnostne kulture ali miselnosti na-
sploh: dokaj učinko.viti smo pri gašenju
oziroma vsaj pri razpravah o gašenju, do-
cela neučinkoviti pa v preventivi. Zato po-
temtakem sicer pozdravljamo ostro reagi-
ranje po požarih, ko se navadno ena ali več
odgovornih oseb znajde v priporu — menili
pa bi, da bi takšni pripori prihranili več
milijonov, če bi se zgodili pravočasno, pre-
veniivno! Če seveda že govorimo o najos-
trejših oblikah sankcioniranja.

Človek se ne bi rad spuščal v razprave o
potrebnosti ali nepotrebnosti posameznih
kazni, toda vsaj v načelu bi si vendarle že-
lel videti (pravočasno) na zatožni klopi tudi
arhitekta, ki je zrisal stolpnice, ki jim je
(na srečo že pred vselitvijo) ogenj požrl iz
vnetljivih snovi sestavljene balkone. Pa ki je
zrisal bloke in zgradbe, pri katerih tudi naj-
sodobnejša gasilska lestev na svetu seže le do
dveh tretjin nadstropij (stanovalci iz osta-
le tretjine si lahko žvižgajo melodijo iz na-
daljevanke »Odpisani«?). Pa z arhitektom
seveda vse tiste, ki so veselo pritiskali pe-
čate na takšne projekte!

Pa bodi dovolj o arhitektih.
»Struktura« požarov tudi pomeni, da

imamo še vedno nekoliko drugačen odnos
do družbenega »našega« kot do zasebnega
»našega« . . . Odtod tudi nemarnosti, ki jih
jc v številnih industrijskih in skladiščnih
prostorih toliko, da smo pravzaprav lahko
le srečni, da iz njih pogosteje ne švigajo
plameni.

Komu zavijajo sirene? Naši malomar-
nosti. In požarno-varnostni vzgoji, ki še ved-
no ni toliko učinkovita, da bi mirno spali...


